
 

 Akutní kardiologie nás učí pokoře. 
Národní cenu vlády Česká hlava 
získala profesorka Zuzana Moťovská  
 

Národní cena vlády Česká hlava náleží v letošním roce kardioložce prof. Zuzaně 
Moťovské. Ocenění převzala prof. Moťovská v závěru galavečera na programu České 
televize v neděli 26. listopadu 2023, a to jako první žena v historii udílení tohoto 
nejvyššího vědeckého vyznamenání. Cenu laureátce předala náměstkyně ministryně 
pro vědu, výzkum a inovace Jana Havlíková.  
 
Slavnostní ceremonie, kterou tradičně odvysílala Česká televize ve večerním programu kanálu 
ČT2, se uskutečnila v prostorách Fakulty humanitních studií Univerzity Karlovy v Praze. 
Udílení cen v soutěži Česká hlava, jehož vrcholem je předání tzv. české nobelovky, národní 
ceny vlády, probíhá za účasti předních osobností české vědy a výzkumu, zástupců veřejné 
správy a dalších významných hostů.  
 
Národní cenu Česká hlava uděluje vláda České republiky na návrh Rady pro výzkum, vývoj a 
inovace. Cena je udělována od roku 2005 osobnostem za mimořádné celoživotní výsledky v 
oblasti výzkumu a vývoje. S předáním národní ceny vlády je spojeno finanční ocenění ve výši 
1 mil. korun.  
 
„Věnuji se výzkumu kardiovaskulárních onemocnění, jež jsou nejčastější příčinou chorobnosti 
a smrtnosti i v České republice. Akutní kardiologická péče zásadně ovlivňuje dlouhodobý osud 
pacienta. Bez srdečního svalu není život, o srdce se proto musíme starat.  Akutní kardiologie 
mě baví proto, že je velice dynamická. Každý pacient je jiný. Nikdy nemáte všední den,“ 
shrnuje svoji cennou profesní zkušenost a výzkumnou praxi profesorka Moťovská. A dodává: 
„Na svém pracovišti realizuju svoje sny. To čemu nás akutní kardiologie opravdu důsledně 
naučí, je pokora. Protože vždycky rozpoznáte, když si myslíte, že něco umíte, ta situace přijde, 
kdy pochopíte, že ještě musíte umět více“. 
 

  
 
Laureátkou Národní ceny vlády Česká hlava 2023 se stala prof. Zuzana Moťovská. Zdroj: Ceskahlava.cz.  



 
Prof. MUDr. Zuzana Moťovská, Ph.D., FESC 
 
Zuzana Moťovská je profesorkou vnitřního lékařství Univerzity Karlovy. Vede Divizi akutní 
kardiologie v Kardiocentru Kardiologické kliniky 3. Lékařské fakulty UK a Fakultní nemocnice 
Královské Vinohrady v Praze. 
 
Prof. Moťovská je mezinárodně uznávanou odbornicí na kardiovaskulární onemocnění, 
ischemickou chorobu srdeční, aterotrombózu a aterotrombotickou terapii. Je autorkou a hlavní 
řešitelkou multicentrických akademických randomizovaných studií ovlivňujících doporučení 
pro léčbu onemocnění koronárních tepen po celém světě (PRAGUE-8 a PRAGUE-18). Je 
autorkou a hlavní řešitelkou multicentrické randomizované studie řešící problematiku optimální 
léčby pacientů s kardiogenním šokem komplikujícím akutní infarkt myokardu, do které řešení 
se zapojilo 5 zemí v Evropě a USA. Původní výsledky akademického výzkumu vedeného prof. 
Moťovskou jsou každoročně prezentovány na celosvětově nejprestižnějších kardiologických 
konferencích. Několikrát byla prof. Moťovská oceněna Českou kardiologickou společností za 
publikaci s nejvyšším „Impact faktorem“. Je recenzentkou prestižních světových lékařských a 
kardiologických časopisů.  
Dalším velkým tématem, kterému se Zuzana Moťovská věnuje, je Female Health, konkrétně 
vliv ženského pohlaví na prezentaci, diagnostiku, léčbu a prognózu kardiovaskulárních 
onemocnění. 
 
Zuzana Moťovská působí jako vědecký sekretář České kardiologické společnosti, je členkou 
předsednictví Akademického senátu Univerzity Karlovy. Mezinárodní význam laureátky je mj. 
dobře dokumentován členstvím ve Výboru Evropské kardiologické společnosti v nedávných 
letech a dlouhodobým podílem na organizaci národních a mezinárodních edukačních 
odborných akcí. Má širokou vědeckou spolupráci s nejprestižnějšími výzkumnými institucemi 
světa (Harvard Medical School, Mount Sinai Cardiovascular Center New York, Sorbonne 
University, Heidelberg University ad.). 
 
Prof. Moťovská působí v aplikovaném klinickém výzkumu, podílí se na vývoji a zkoušení 
nových léků a léčebných postupů, působí po celou svou profesní dráhu současně jako 
vynikající lékařka i jako špičkový vědec a pedagog v akademické sféře. Její přínos rozvoji 
oboru kardiologie je zásadní - zejména pro oblast akutních koronárních syndromů. 
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